

請攬炒派為博爾頓爭取出版自由



被美國總統特朗普罷免的前國家安全顧問博爾頓，計劃在下周二出版回憶錄，爆自己在位期間與特朗普的恩怨，但特朗普指示司法部對博爾頓提出民事訴訟，以國家安全為由，阻止博爾頓出版新書。有傳媒界老友笑稱：「美英政客對港區國安法說三道四，其實他們最拿手就是以國家安全之名，打壓異己，連憲法保障的出版自由都照剝奪，對曾經的『自己友』都無情講，是何等的

雙重標準。香港的攬炒派、『黃絲』一直以來呼天搶地要求美國保護維護香港的人權自由，現如今，不如先幫博爾頓爭取出版自由啦。」

據報道，博爾頓即將出版的新書，講述他在2018年3月至2019年9月任職國家安全顧問期間，跟特朗普在一系列問題上出現的分歧，結果被特朗普「炒魷」。據說書中內容還涉及美國與中國、俄羅斯、烏克蘭和伊朗等國家的問題。博爾頓的律師批評，白宮以國家安全為由審查著作是侵犯言論權利。

老友對白明話：「這件事是典型的『政治審查』，侵害言論、出版自由。美國憲法第一修正案講明，保障公民的言論和出版自由。但是，特朗普以國家安全的大條道理，限制博爾頓出書，公然侵犯美國公民的言論和出版自由，這是赤裸裸違憲。現在美國好意思指責港區國安法立法侵

害港人自由，真是『有口話人，無口話己』，無恥當無敵。」

老友又指出：「香港『黃絲』眼中，他們的『美國爸爸』就是『自由』的捍衛者。現在有辦聯，博爾頓爆料，被指危害國家安全，立即被總統用法律噤聲。其實，在世界任何國家，言論自由也不能損害國家安全。如果本港反對派認為人權自由可凌駕國家安全之上，應該去包圍美國駐港領事館，去白宮網站簽名，要求特朗普停止迫害博爾頓，還博爾頓出版自由。不過，相信攬炒派無這個膽量，更並非真心捍衛香港人權自由。他們反對港區國安法，其實是為了維護自己違法亂港的『自由』，根本是司馬昭之心。」

基本法充分保障香港的言論和出版自由，港區國安法和這些自由並不矛盾，老友表示：

「可惜，香港回歸以來，因為缺乏對國家安全的法律保障，香港的法治穩定不斷被破壞，導致『港獨』、黑暴、私刑猖獗，愛國愛港的聲音被打壓，連唱國歌的自由都被剝奪。可見，無國安，無自由。相反，攬炒派、外部勢力濫用言論、集會自由，搞到香港烏煙瘴氣，民不聊生。中央出手立法堵塞香港維護國家安全的漏洞，不容反對派、外部勢力胡作非為，這才是保護港人的自由和權利。港人更應看清楚，特朗普不讓博爾頓出書就是為了國家安全，博爾頓的出版自由都受威脅，美國又有何資格對香港維護國家安全指手畫腳？」

李自如

逾百黃師落網 竟無一人釘牌

教局稱「按既有機制處理」 葛珮帆提質詢關注補救措施



修例風波發生至今已逾一年時間，被捕學生多達數千人，失德「黃師」被指是鼓勵年輕人走上街頭、淪為政治炮灰的幕後黑手之一。教育局最新數字顯示，自去年6月起至今年5月為止，已有3,600名學生及多達110名大中小學教職員被捕，然在教師專業監督上，局方只以「按既有機制處理」為由，至今尚未有一人被取消教師資格，情況令人關注。教育局又強調，會加強品德教育、法治教育、憲法及基本法教育等相關培訓，同時會增加教育專業操守內容，促進教師專業成長。

香港文匯報記者 余韻

「黃師」禁之不絕，被捕後重返校園的例子大有人在。去年6月，拔萃女書院通識科教師楊子俊暴力衝擊警方防線，被警方以暴動罪拘捕，近日竟獲返回校園重新執教，更高調接受傳媒訪問，意圖繼續荼毒莘莘學子。

民建聯立法會議員葛珮帆昨日向教育局局長楊潤雄提出質詢，希望局方能取消教師註冊資格的人數，局方將會對師生採取的補救措施等作出回應。

楊潤雄：決不姑息害群之馬

楊潤雄在書面回覆中指出，絕不希望學生以任何原因參與違法活動，但部分居心叵測的人及團體刻意誤導學生以激烈手法參與政治活動，以學生利益和前途作籌碼，達到其政治目的，教育局強烈譴責這些人誤導和傷害學生的行為，並呼籲學校和家長同心協力守護學生。

他承諾，局方會從專業的教師團隊中，揪出少數違法、違規、違德的教師，對於任何傷害學生福祉、影響社會大眾對香港教育信心的害群之馬，決不會姑息。

楊潤雄指出，自去年6月至今年5月，涉及社會事件的被捕者中，分別約有10名專上院校及約100名中小學教職員；另外有約2,000名專上院校學生；18歲以下則有1,600人被捕，其中大部分為中學生亦有數名小學生。

他續說，若被捕的註冊教師及後被起訴，無論是否被定罪，局方會按一貫機制，根據法庭文件和所掌握的資料，審視教師有否涉及失德的行為和檢視其教師註冊資格。不過，就已經審結的案件，教育局正依程序跟進，暫時未有被取消註冊的個案。

失德投訴會全面考慮個案情況

至於其他教師涉嫌失德的投訴，楊潤雄表示，局方會全面考慮每個案的事實和情況，包括事件背景、對整個教育界的影響、對學生的影響等，決定採取什麼行動，包括發出譴責信、警告信或勸喻信等，情況嚴重者，亦可取消/拒絕有關教師的註冊。

為維持高質素及具專業操守的香港教師專業團隊，楊潤雄表示，局方已於教師培訓課程中加入「香港教師專業標準參照」及「香港校長專業標準參照」的內容，要求校長、教師進行適當培訓，加強他們的專業操守；教育局亦將「感恩珍惜、積極樂觀」作為今年及未來兩個學年學校推展價值觀教育的主题，鼓勵全港學校營造正向教育氛圍，加強品德教育。

另外，為配合《國歌條例》於本月12日刊憲生效，教育局已加強相關課程資源及支援措施；繼續配合社會發展需要，如因應國安法立法，在課程、教師培訓和教學資源等各方面，採取多元化措施，加強支援學校推動憲法及基本法教育，以及培育師生正面價值觀與守法意識等。



教育局指自去年6月起至今年5月，已有3,600名學生及多達110名大中小學教職員參與黑暴而被捕，但至今尚未有一人被取消教師資格，情況令人關注。資料圖片

「大三罷」襲警候懲 首有教師被定罪

特稿

修例風波發生至今，有逾百名教職員被捕，有關案件相繼進入法律程序。本月12日，一名29歲小學男教師被裁定於去年「大三罷」期間襲警罪成，成為首宗被定罪的教師。

攬炒派於去年11月11日在各區發動「和你塞」逼迫市民「大三罷」。任職小學教師的被告楊博文，當日在俗稱雞嶺迴旋處的上水掃管埔路迴旋處，「龜速」行駛，

被交通警截查時涉嫌撞警長腹部。楊其後被控襲警，裁判官吳重儀日前裁定其罪名成立，並狠批被告為人師表，守法意識薄弱，作供時更是大話連篇，並無悔意，明言必定判監，更質疑楊的精神心智是否適合繼續教書，該將他還押小欖精神病治療中心至本月26日，等候其精神科、心理及背景報告後判刑。

一直包庇專業失德教師的教協，聲稱對有關判決「極度遺憾」，又稱會對楊「提供一切所需要的支

援」。該會立法會議員葉建源更高調往小欖探望，無視楊所犯的罪行，而是呼籲外界向對方「送上祝福，並視願回復正常的教學生活」。



楊博文 資料圖片

香港文匯報記者 余韻

英華生校園播獨 校方被批卸責



香港政治入校問題隨復課死灰復燃，教育局雖已去信全港中小學，表明校方應勸學生發起、組織、參加或懲惡同學參與政治活動，惟執行狀況存疑。網上近日流傳短片，顯示英華書院有多名學生聚集操場，並一度高唱「獨歌」及高呼「港獨」口號，在場的教職員並無阻止。有家長就事件向學校投訴，其後引述該校副校長承認事發期間確有教師在旁，但就所謂「不能以強制、高壓政策對待學生」、「社會事件與學校無關」等歪理卸責，放任學生公然「播獨」。

教育局局長楊潤雄於上週三(10日)去信全港中小學校長，要求學校提醒學生，切勿參加危險或違法的活動，亦不應罷課，或在學校叫口號、拉人鏈、張貼帶有政治訊息的標語或唱帶有政治訊息的歌曲作

政治表態，並表示校長或教師如發現有學生從事有關活動，應立即勸止。若個別學生屢勸不聽，學校應按校本訓輔及懲處機制處理，維持紀律和秩序。

不過，信件發出不足一星期，已有學校被揭發「失守」。網上近日流傳一段據稱於周一(15日)上午11時許拍攝的短片，片中顯示數十名身穿校服學生，於籃球場上聚集，一度高唱「獨歌」《願榮光歸香港》，及高呼「光復香港，時代革命」、「香港獨立，唯一出路」等口號，其間並有一名同學全程拍攝，不排除作宣傳之用。

稱「社會事件」與學校無關

短片上傳者指，涉事學校為英華書院，並要求學校嚴肅跟進。有家長其後致電學校了解情況，並引述該校副校長承認校內曾發生上述事件，而事發期間老師就在旁邊，惟對方稱「不能以強制、高壓政策對待學生的行為」，只會在「個別學生行為過火才會通知家長」。據引述，麥副校長並表示，上述行為「是社會事件，其實跟學校無關」，認為學校只是「受

害者」云云。

該回覆令不少網上群組的家長譁然，質疑在教育局清晰指引下，竟有學校依然打算置身事外，繼續縱容學生「港獨」主張。網民「Winnie Wong」感嘆指：「教育工作者的初心是言傳身教，導人向善。如果忘記了或做不到這初心，就請另謀高就，不要害人子弟！」

「Teresa Fung」就批評校方回覆等同放任學生自甘墮落：「即係話如果有同學決定在學校跳樓自殺，校長話：要講嘅我都講晒，要教嘅我都教晒，佢哋有獨立思想去做佢去想做嘅事？就由佢跳落去？是嗎？這些校長唔係真正愛學生！」

「Fong Li」亦不滿指：「『社會事件』？！學校的職責是什麼？不是引道(導)學生行正路嗎！」

校方稱已按訓輔機制跟進

英華書院昨晚於網頁發聲明，指並不認同6月15日某些學生的校內



有短片顯示疑似英華書院學生於球場上唱「獨歌」及叫「港獨」口號。「港人講地」短片截圖

行為及做法，而學校一直秉持政治中立的原則，反對任何鼓吹「港獨」的口號和言論。聲明又稱，當日已有老師從旁勸止，及後亦立刻按校本訓輔機制作出了解及嚴肅跟進，並於昨日向所有學生及家長發通告再作提醒。

教育局回覆香港文匯報查詢時重申，任何「港獨」主張或活動均不應在校園出現，局方十分關注再次有學生作出上述行為，並已就事件聯絡學校，要求嚴肅跟進，包括與家長保持緊密溝通，及按校本訓輔機制跟進問題並向局方提交報告。局方會與學校保持聯繫，要求學校採取措施，防止同類事件在校內發生。

香港文匯報記者 姬文風

涉圍警行動基地 15人踢保再被捕



錫保絕非逃避刑責的護身符，犯法就要「找數」。去年10月於屯門大興行動基地外發生的數百人非法集結案中，警方在驅散行動中共拘捕52人，全部拒絕擔保(俗稱錫保)獲釋，但警方未有停止搜證和調查，繼今年4月重新拘捕及起訴其中8人，昨日再拘捕及起訴15人，令同案被起訴人士增至23人，包括11名學生。警方重申，調查工作仍然繼續，只要有足夠證據，便會對違法者再次拘捕及落案起訴。

去年10月下旬，攬炒煽暴文宣在網上「老屈」屯門大興行動基地洩漏催淚氣體，導致區內有市民不適，煽惑市民包圍大興行動基地；數百人10月30日被煽動包圍大興行動基地，其後肆意破壞周遭公共設施、堵路，及用鋪射光照射在場警員。警方多次警告無效，採取驅散行動並拘捕52人，大部分為學生及青少年，同時檢獲大批不同類型的武器及非法用途工具。

新界北總區重案組督察溫景亨昨日表示，當日被捕的52人(40男12女)，年齡介乎14歲至43歲，分別涉嫌非法集結及藏有攻擊性武器等罪名。警方在調查的初階段中，被捕者全部錫保暫時獲釋。

經過諮詢律政司意見後，警方於今年4月下旬採取拘捕行動再次拘捕當日8名錫保者，暫控藏有攻擊性武器、藏有工具可作非法用途、管有任何物品意圖摧毀或損壞財產、未能出示有效身份證明文件罪名。

昨日，警方再拘捕13男2女，年齡介乎14歲至38歲，連同早前被捕8人，截至目前階段共有23人再次被警方拘捕及被起訴非法集結罪名，其中18人會被加控在身處非法集結時使用面部物品罪名。該23人將於6月29日於粉嶺裁判法院提堂，案件稍後會轉介到區域法院審訊。

香港文匯報記者 蕭景源